

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ласачко Светланы Анатольевны на тему:
«Нарушения репродуктивного здоровья у женщин с неопухолевыми
заболеваниями молочных желез (патогенез, лечение, профилактика)»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология**

Проблема, решению которой посвящена диссертационная работа Ласачко Светланы Анатольевны «Нарушения репродуктивного здоровья у женщин с неопухолевыми заболеваниями молочных желез (патогенез, лечение, профилактика)», несомненно, является чрезвычайно актуальной в современном акушерстве и гинекологии, как с научной, так и с практической точки зрения. Частота дисгормональных заболеваний молочных желез в репродуктивном возрасте, по данным различных источников, составляет в популяции 30-50%. Опубликованные на эту тему исследования признают наличие патогенетической связи между заболеваниями молочных желез и нарушениями репродуктивного здоровья, так как молочные железы являются органами-мишениями для гормонов, в первую очередь, яичниковых, тиреоидных и гипофизарных.

Однако, несмотря на это, важность обследования молочных желез и необходимость учета их состояния при лечении гинекологических заболеваний и других нарушений репродуктивного здоровья недооценена, а профилактическим мероприятиям и вовсе уделяется чрезвычайно мало внимания. Исследования последних лет демонстрируют, что дисгормональная доброкачественная патология органов репродуктивной системы, в том числе молочных желез, является фоном, повышающим отдаленные онкологические риски для этих пациенток, реализация которых может происходить даже после прекращения функциональной активности яичников, то есть в постменопаузальном периоде. Особенно это актуально для нерожавших женщин, а также имеющих сопутствующие эндокринные заболевания, такие, как сахарный диабет, ожирение, патология щитовидной железы. Современная концепция рака молочной железы и рака эндометрия существенную роль в развитии этих грозных заболеваний отводит именно гормональному дисбалансу в женском организме.

При этом для практического здравоохранения отсутствуют четкие алгоритмы и протоколы по ведению пациенток при сочетании нарушений репродуктивного здоровья и дисгормональных заболеваний молочных желез, имеющиеся данные о патогенезе этих нарушений являются предметом дискуссии, единые взгляды на тактику ведения таких пациенток отсутствуют.

Все вышеизложенное обосновывает актуальность цели данной работы: создание комплексной системы оказания медицинской помощи,ключающей организационные мероприятия, дифференцированные диагностические и лечебно-профилактические алгоритмы, женщинам с неопухолевыми заболеваниями молочных желез и нарушениями репродуктивного здоровья на основании выявленных патогенетических механизмов для снижения частоты

данных нарушений и риска их развития. Исходя из поставленной цели, автором были сформулированы задачи, выполнение которых позволило достичь поставленной цели. В ходе исследования все задачи были выполнены.

Автором проведен большой объем исследований (более 4000 ретроспективных наблюдений, более 1000 клинических случаев в проспективном исследовании). Использовано достаточное количество методов инструментальной и лабораторной диагностики. Алгоритмы обследования пациенток современны и полноценны. Методы статистической обработки адекватны полученным данным.

В процессе выполнения диссертации предпринято последовательное, поэтапное и обоснованное использование современных общенаучных и специальных методов исследования. Дизайн исследования имеет четкую логичную структуру и методологию: на I этапе выполнен ретроспективный анализ медицинской документации. На II этапе изучены особенности анамнеза, частоты и структуры заболеваний, и выделены факторы риска развития различных нозологических форм дисгормональных заболеваний молочных желез. В ходе исследования выявлено два патогенетических механизма в развитии дисгормональных нарушений у пациенток репродуктивного возраста с неопухолевыми заболеваниями молочных желез, что легло в основу разработки дифференцированных подходов. На III этапе была разработана и внедрена патогенетически обоснованная система диспансеризации и медицинской реабилитации женщин с диффузными заболеваниями молочных желез. На IV этапе была оценена эффективность практического внедрения данной системы.

Научная новизна исследования несомненна и заключается в том, что автором детально изучены клинические, эхоструктурные, морфологические и иммуногистохимические характеристики молочных желез у женщин с различными нозологическими вариантами дисгормональных заболеваний молочных желез на фоне нарушений репродуктивного здоровья, а также возрастные особенности данных характеристик и их корреляционные взаимосвязи, что дало возможность расширить и уточнить представления о патогенезе этих нарушений.

На основании полученных данных впервые разработана и внедрена поэтапная научно-обоснованная программа организационных и лечебно-профилактических мероприятий для снижения заболеваемости дисгормональными заболеваниями молочных желез у пациенток с нарушениями репродуктивного здоровья, и оценена ее эффективность. Реализация этой программы направлена на улучшение ранней диагностики, лечения и профилактики заболеваний молочных желез и имеющихся нарушений репродуктивного здоровья на основе дифференцированного индивидуального подхода с учетом нозологического варианта.

Практическая значимость работы заключается в разработке комплекса мероприятий, применение которого позволяет добиться не только снижения частоты дисгормональных заболеваний молочных желез на 38%, и в 12,5 раз уменьшить частоту случаев ухудшения их состояния, в том числе риск

перехода в узловую и пролиферативную формы, но и существенно снизить частоту гинекологических заболеваний у данной категории пациенток.

По теме диссертации имеется достаточное количество публикаций.

Автореферат оформлен по классическим принципам, содержит всю основную необходимую информацию о выполненном научном исследовании и его результатах. Принципиальных замечаний к автореферату диссертации нет.

Заключение.

По актуальности, содержанию, оформлению, уровню научной новизны и практической значимости диссертационная работа Ласачко С.А. «Нарушения репродуктивного здоровья у женщин с неопухолевыми заболеваниями молочных желез (патогенез, лечение, профилактика)» соответствует требованиям, установленным для соискателей ученой степени доктора наук п. 2.1 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.05.2015г. № 2-13, работа является законченным научным трудом, а ее автор, Ласачко Светлана Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук (по специальности
14.01.07 – онкология), доцент,
профессор кафедры онкологии и радиологии
им. академика Г. В. Бондаря
ГОО ВПО ДОННМУ
ИМ. М. ГОРЬКОГО

Золотухин Станислав Эдуардович

Даю свое согласие на автоматизированную обработку персональных данных

д. м. н., доцент Золотухин Станислав Эдуардович

Подпись доктора медицинских наук, доцента Золотухина Станислава Эдуардовича «заверяю»



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО».

Адрес: 28300, г. Донецк, пр. Ильича, 16.

Тел.: (062) 332 70 59; e-mail: evsbox7@gmail.com